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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till justitie- och migrationsminister Morgan Johansson (S)

2020/21:73 Sexualisering av barn på film

Filmen Cuties (i Sverige kallad Snyggingar) har efter att den nyligen började 
visas på genomströmningstjänsten Netflix i Sverige och i andra länder blivit 
föremål för en omfattande debatt. Filmen har fått mycket skarp kritik i debatten 
för att innehålla sexualisering av barn på ett sätt som närmast skulle kunna 
utgöra ett slags kommersialiserad barnpornografi. Filmen i sig kretsar kring en 
elvaårig flicka som gör uppror mot sin familjs traditionella värderingar och går 
med i en dansgrupp. Filmskaparen försvarar sig med att filmen har ett budskap 
som motsätter sig sexualisering av unga, men budskapet förs samtidigt fram 
genom att visa upp just barn som dansar lättklädda på ett sätt som många 
kritiker uppfattar som sexuellt.

Debatten i sociala medier och på andra plattformar kring filmen och Netflix 
agerande pågår inte bara i Sverige utan i en rad länder runt om i världen. När 
Cuties hade premiär var hashtaggen #CancelNetflix den snabbast trendande på 
Twitter i USA. En rad amerikanska politiker har agerat mot att Netflix visar 
filmen. Senatorer i USA har exempelvis tagit initiativ till att utreda frågan 
närmare genom att kontakta det amerikanska justitiedepartementet med frågan 
om huruvida Netflix brutit mot federala lagar genom att distribuera 
barnpornografi. 

Undertecknad menar att det är mycket angeläget även i Sverige att motverka att 
sexualiserande material med barn som skulle kunna utgöra barnpornografi eller 
brott i övrigt visas upp och distribueras genom strömningstjänster och andra 
visningsfönster i Sverige för svenska konsumenter.

Med anledning av detta vill jag fråga justitie- och migrationsminister Morgan 
Johansson:

 

Vilka initiativ tar ministern för att motverka att sexualiserande av barn som 
skulle kunna vara brottsligt visas upp och distribueras genom olika 
visningsfönster för film i Sverige, såsom strömningstjänster?

Från Riksdagsförvaltningen
2020-09-18
Besvaras senast
2020-09-30 kl. 12.00
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………………………………………

Jonas Andersson i Linköping (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


